



PRIMORSKI DNEVNIK

GLASILO OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA ZA TRŽAŠKO OZEMLJE

Leto V - Cena 15 lir - 10 jugolir - 2.50 din

TRST torek 1. februarja 1949

Postnina plačana v gotovini Štev. 26 (1116)

Resolucija predstavnikov tržaških demokratičnih organizacij

Člani izvršnih odborov sledečih demokratičnih organizacij: Komunistične partije Tržaškega ozemlja, Slovanško-italijanske antifašistične unije, OF, ASIZZ, ZAM, Partizanov Tržaškega ozemlja in Političnih preganjancev, so se sestali 30. januarja 1949 na pobudo volivnega odbora Italijansko-slovanške ljudske fronte in so diskutirali o splošnem političnem položaju, posebno pa o vprašanju volitev.

Političnem poročilu in tozadevni diskusiji so sprejeli sledečo

RESOLUCIJO:

1. Anglo-ameriška vojska uprava kot izraz okupacijskih sil anglo-ameriškega imperializma vodi protiljudsko politiko in podpira vse reakcionarne in novofašistične sile.
2. Sledeči liniji kršitve mednarodnih dogovorov in vojnouhujškati politiki anglo-ameriških imperialistov vodi ta uprava politiko, ki lahko spremeni Trst v politično - vojaško bazo imperializma ter politiko dejanske priključitve Trsta k Italiji. S tem krši določbe mirovne pogodbe z Italijo, ki se nanašajo na Tržaško ozemlje.
3. Z vključitvijo Trsta v Marshallov načrt postavlja Trst v gospodarsko in politično odvisnost anglo-ameriškega imperializma.
4. Na liniji priključitve Trsta k Italiji se pripravljajo tudi nedemokratične upravne volitve in se pri tem izkorišča razcepjenost v demokratičnem gibanju, ki je nastala kot posledica objave resolucije Informbrija. S temi volitvami bi se hoteli ustvariti v svetovnem javnem mnenju vtis demokratičnega značaja anglo-ameriške vojske uprave, povzračajo s tem tudi dejansko razmerje političnih sil Tržaškega ozemlja v škodo demokratičnega prebivalstva ter v korist reakcije in revizionistične politike.
5. V takem položaju se mora demokratično gibanje Tržaškega ozemlja dosledno boriti:
 - a) za spoštovanje mirovne pogodbe in za izvajanje vseh njenih določb, ki se nanašajo na Tržaško ozemlje;
 - b) za gospodarsko in politično neodvisnost Tržaškega ozemlja;
 - c) za čim večjo demokratično politično in gospodarsko življenja na vsem Tržaškem ozemlju v skladu z določbami mirovne pogodbe;
 - d) za dosledno in stvarno izvajanje načela narodnostne enakopravnosti glede slovenskega prebivalstva, kakor določa mirovna pogodba;
 - e) za dvig tržaškega gospodarstva z vzpostavitvijo tesnih gospodarskih odnosov med Trstom in vsemi državami njegovega zaledja.
6. Da bo demokratično gibanje zmorno borilo se in doseglo te cilje, je neobhodno potrebno vzpostaviti njegovo enotnost, ki mora temeljiti na slavnih tradicijah dosledne protimperialistične borbe tržaškega revolucionarnega in demokratičnega gibanja, na borbi proti vsem oportunističnim in likvidatorskim težnjam, ki slabijo njeno jakost.
7. Pri bodočih volitvah je neobhodno potrebna enotna akcija vseh demokratičnih sil, da se razbijejo načrti reakcije in da se zajamči zmaga demokratičnih sil. Iz teh vzrokov pozivamo Vidaljevo skupino, naj ustvari enotno fronto pri bodočih volitvah, in sprejemamo kot osnovo diskusije njen objavljeni volivni program za sestavo dokončne enotnega programa, v katerem se morajo upoštevati osnovne zahteve tukajšnjega demokratičnega gibanja.
8. Pozivamo zaradi tega tržaški proletarijat in vse demokratične množice, naj odločno stredo svoje vrste, naj se vztrajno borijo za svoje pravice in naj se z enotno akcijo uprejo združenim silam reakcije.

Smrt fašizmu — Svoboda narodu!

Risoluzione dei rappresentanti delle organizzazioni democratiche di Trieste

I membri dei Comitati esecutivi delle seguenti organizzazioni democratiche: Partito Comunista del TLT, Unione antifascista italo-slava, OF, UDAIS, UGA, Partigiani del TLT e Perseguitati politici, si sono riuniti il giorno 30 gennaio 1949, per iniziativa del Comitato elettorale del Fronte popolare italo-slovo;

hanno discusso sulla situazione politica generale ed in particolare sulla questione delle elezioni.

A seguito della relazione politica e relativa discussione hanno approvato la seguente

RISOLUZIONE:

1. L'Amministrazione militare anglo-americana, quale espressione delle forze di occupazione dell'imperialismo anglo-americano conduce una politica antipopolare ed appoggia tutte le forze reazionarie e neofasciste.
2. Perseguendo la linea delle violazioni degli accordi internazionali e della politica guerrafondaia degli imperialisti anglo-americani, essa conduce una politica atta alla trasformazione di Trieste in una base politico-militare dell'imperialismo. Nonché quella dell'annessione di fatto di Trieste all'Italia. Con ciò viola le disposizioni del Trattato di pace con l'Italia riferentisi al Territorio di Trieste.
3. Con l'inclusione di Trieste nel Piano Marshall rende la città dipendente economicamente e politicamente dall'imperialismo anglo-americano.
4. Sulla linea dell'annessione di Trieste all'Italia si preparano anche elezioni amministrative non democratiche, approfittando della divisione esistente nel movimento democratico verificatasi quale conseguenza della pubblicazione della risoluzione dell'Ufficio Informazioni. Con tali elezioni si vorrebbe creare nell'opinione pubblica mondiale l'impressione del carattere democratico dell'Amministrazione militare anglo-americana, falsificando con ciò anche l'effettivo rapporto di forze politiche del Territorio di Trieste ai danni della popolazione democratica e a favore della reazione e della politica revisionista.
5. In tale situazione il movimento democratico del Territorio di Trieste deve conseguentemente lottare:
 - a) per il rispetto del Trattato di pace e per l'applicazione di tutte le sue disposizioni che si riferiscono al Territorio di Trieste;
 - b) per l'indipendenza economica e politica del Territorio di Trieste;
 - c) per la massima democratizzazione della vita politica ed economica su tutto il Territorio di Trieste secondo le disposizioni del Trattato di pace;
 - d) per una conseguente e reale applicazione del principio della uguaglianza nazionale nei confronti della popolazione slovena, come stabilito anche dal Trattato di pace;
 - e) per l'incremento dell'economia triestina, stabilendo stretti rapporti economici tra Trieste e tutti gli Stati del suo retroterra.
6. Acciocché il movimento democratico sia in grado di lottare e raggiungere tali obiettivi è indispensabile ricostituire la sua unità. Essa deve basarsi sulle gloriose tradizioni della conseguente lotta anti-imperialista del movimento rivoluzionario e democratico triestino, sulla lotta contro tutte le tendenze opportunistiche e liquidatrici che indeboliscono la sua efficienza.
7. Nelle prossime elezioni si rende indispensabile l'azione unitaria di tutte le forze democratiche onde frustrare i piani della reazione e garantire la vittoria delle forze democratiche. Per queste ragioni invitiamo il gruppo Vidali a formare un fronte unico nelle prossime elezioni e accettiamo come base di discussione il programma elettorale da esso annunciato, per la compilazione di un definitivo programma unico, in cui si deve tener conto delle esigenze basilari del movimento democratico locale.
8. Invitiamo pertanto il proletariato triestino e tutte le masse democratiche a serrare decisamente le loro file, lottare tenacemente per i loro diritti, ed opporsi con azione unitaria alle forze della reazione.

Morte al fascismo — Libertà al popolo!

Odgovori generalisima Stalina na vprašanja Smitha, direktorja ameriške agencije „INS“

Sovjetska vlada pripravljena sodelovati z vlado ZDA pri ukrepih za izvedbo mirovnega pakta in za postopno razorožitev

Stalin pripravljen sestati se s Trumanom - Posvetovanje ameriške, britanske in francoske vlade - Zmedenost v vojnouhujškatih krogih

MOSKVA, 31. — Generalisim Stalin je v razgovorih z glavnim ravnateljem za Evropo ameriške agencije International New Services Kingsburijem Smithom izjavil, da Sovjetska zveza vedno pripravljena objaviti skupno z ZDA izjavo proti vojni, in pripomnil, da je pripravljen sestati se s predsednikom Trumanom in izdelati pogodbo za svetovni mir.

Moskovski radio je oddal sledeča Smithova vprašanja in Stalinove odgovore:

VPRASANJE: Ali bi bila sovjetska vlada pripravljena razpravljati o možnosti, da skupno z vlado ZDA objavi izjavo, ki naj potrjuje, da nobena od obeh vlad nima nikakršnega namena začeti vojne proti drugi?

ODGOVOR: Sovjetska vlada bi bila pripravljena upoštevati možnost te izjave.

VPRASANJE: Ali bi bila sovjetska vlada pripravljena sodelovati z vlado ZDA pri ukrepih kakor je postopna razorožitev, ki naj praktično uresniči tako pogodbo za mir?

ODGOVOR: Naravno, da bi sovjetska vlada lahko sodelovala z vlado ZDA pri ukrepih, ki naj uresničijo to pogodbo za mir in ki naj dovejejo do postopne razorožitve.

VPRASANJE: Če bi vlada ZDA, Velike Britanije in Francije pristale na odgoditev ustanovitve ločene države v zahodni Nemčiji o priključitvi, da se sestane svet zunanjih ministrov, ki naj preuči celotno nemško vprašanje, ali bi bila sovjetska vlada pripravljena ukiniti omejitve sovjetskih oblasti pri prometu med Berlinom in zahodnimi predeli Nemčije?

ODGOVOR: Če bi se ZDA, Velika Britanija in Francija držale pogojev, navedenih v tretjem vprašanju, ne vidim sovjetske vlade ovir za ukinitve omejitve prometa, toda razume se pod pogojem, da se hkrati ukinejo omejitve prometa in trgovine, ki so jih uvedle omenjene tri države.

VPRASANJE: Ali bi bila vaša vlada pripravljena sestati se s predsednikom Trumanom na kraju, ki bi obojestransko prijatelj, v spravo razpravljajo o možnosti sklenitve omejenega pakta za mir?

ODGOVOR: Se prej sem izjavil, da ni ugovorov za ta sestanek.

Iz Washingtona poročajo, da je tajnik tiskovnega urada Bele hiše Charles Ross na tiskovni konferenci izjavil, da je Truman vedno pripravljen sestati se s Stalinom v Washingtonu. Pripomnil je, da ameriška vlada ni prejela nobenega uradnega poročila sovjetske vlade. Iz Londona pa poročajo, da se bodo med Trumanom, Stalinom in Parizom posvetovali glede Stalinovih izjav.

Truman se je danes razgovarjal 40 minut z zunanjim ministrom Achesonom. Po razgovoru niso objavili nobene izjave.

Svedski zunanji minister pa je danes zanikal vesti, da bi bili svedski uradni krogi pripravljene središči za sestanek med Trumanom in Stalinom.

V krogih OZN se sprašujejo, ali ne bi glavni tajnik Trygve Lie ponudil posredovanje OZN, da pride do sestanka med Stalinom in Trumanom. S tem v zvezi naj bi se skliceval na meliško resolucijo, ki je bila soglasno sprejeta na zadnjem zasedanju skupščine OZN, ki poziva velike države, naj zastavijo svoje sile, da rešijo medsebojna nasprijetva, ki naj omogočijo vzpostavitev trajnega mira.

V Moskvi smatrajo, da Stalin nikoli ni podal tako važne izjave. V vašingtonskih diplomatskih krogih pa seveda govorijo o „sovjetski veliki propagandni ofenzivi, ki naj kompromitira atlantski pakt s pristiskom na svetovno javnost.“ V istem smislu pišejo tudi ameriški listi. „New York Herald Tribune“ pa poziva med drugim vlado, naj

Stalinovih izjav ene vzame kot čisto zlato, vendar pa naj jih ne odkloni popolnoma.

Nekateri poslanci pa so posvetili veliko pažnjo temu vprašanju. Predsednik komisije za zunanje zadeve v senatu je izjavil, da je Stalinova izjava važen dogodek v sedanjem mednarodnem položaju. Senator Walter George, ki je tudi član omenjene komisije, je izjavil, da je svedrovo preučiti Stalinove predloge, ker da je lahko dana možnost, da pride do sporazuma.

Na nekem sestanku med parlamentarnimi voditelji in vojaškimi osebami so nekateri predstavniki vlade, kakor poroča agencija „France Presse“, baje izjavili, da ZDA predvidevajo možnost sklenitve začasnega gospodarskega dogovora s Sovjetsko zvezo.

V londonskem zunanjem ministru odklanjajo sleherni komentar o Stalinovih izjavah. Ugotavljajo, da so Stalinove izjave takega značaja, da je potrebno, preden se zavzame stališče, posvetovati se z Washingtonom in Parizom. V diplomatskih krogih pa je mnenje deljeno. Eni pravijo, da je možno priti do sporazuma, vojnouhujškati krogi pa se

Konferenca predstavnikov demokratičnega gibanja Trsta

Za enotno protimperialistično fronto!

Za dosledno borbo za pravice demokratičnega ljudstva in proti vsakemu odstopanju od doslednosti te borbe Za spoštovanje mirovne pogodbe!

V nedeljo dopoldne je bila v Trstu v ul. Ruggero Manna konferenca članov izvršnih odborov demokratičnih organizacij Trsta. Konferenca je bila sklicana na pobudo VOLIVNEGA ODBORA SLOVANSKO - ITALIJANSKE LJUDSKE FRONTE. Konferenca se je udeležili tudi vsi tajniki okrajnih odborov omenjenih organizacij.

Ročilo o politični situaciji in o naloga demokratičnega gibanja v Trstu v ul. Ruggero Manna konferenca članov izvršnih odborov demokratičnih organizacij Trsta. Konferenca je bila sklicana na pobudo VOLIVNEGA ODBORA SLOVANSKO - ITALIJANSKE LJUDSKE FRONTE. Konferenca se je udeležili tudi vsi tajniki okrajnih odborov omenjenih organizacij.

Ročilo o politični situaciji in o naloga demokratičnega gibanja v Trstu v ul. Ruggero Manna konferenca članov izvršnih odborov demokratičnih organizacij Trsta. Konferenca je bila sklicana na pobudo VOLIVNEGA ODBORA SLOVANSKO - ITALIJANSKE LJUDSKE FRONTE. Konferenca se je udeležili tudi vsi tajniki okrajnih odborov omenjenih organizacij.

Ročilo o politični situaciji in o naloga demokratičnega gibanja v Trstu v ul. Ruggero Manna konferenca članov izvršnih odborov demokratičnih organizacij Trsta. Konferenca je bila sklicana na pobudo VOLIVNEGA ODBORA SLOVANSKO - ITALIJANSKE LJUDSKE FRONTE. Konferenca se je udeležili tudi vsi tajniki okrajnih odborov omenjenih organizacij.

Ročilo o politični situaciji in o naloga demokratičnega gibanja v Trstu v ul. Ruggero Manna konferenca članov izvršnih odborov demokratičnih organizacij Trsta. Konferenca je bila sklicana na pobudo VOLIVNEGA ODBORA SLOVANSKO - ITALIJANSKE LJUDSKE FRONTE. Konferenca se je udeležili tudi vsi tajniki okrajnih odborov omenjenih organizacij.

kratnično gibanje postavilo kot osnovno nalogo: borbo za spoštovanje mirovne pogodbe kot predpogoj za normalizacijo in demokratizacijo vsega našega političnega in ekonomskega življenja. Za čim uspešnejšo borbo si je naše demokratično gibanje postavilo za osnovno svoje organizacije enotnost italijansko-slovanških ljudskih množic na liniji italijansko-slovanškega bratstva, slovanstva s krvjo v težki narodno osvobodilni borbi. Ta enotnost je bila izvedena po vseh linijah: SIAU, žena, mladine, partizanov, itd. Takšno enotno, slonečo na herojskih tradicijah narodno osvobodilne vojne, je naše demokratično gibanje vodilo ves čas težkih borb, v katerih se mora boriti za demokratične pravice našega ljudstva in je v tej borbi želo tudi v uspehi. Naša junaka borba je v veliki meri doprinesla k razkrinjanju v svetu in pri nas protiljudske in imperialistične politike anglo-ameriškega vlad, ki so skušale voditi to politiko v imenu neke zapadne demokracije. Naša borba je v nemajhnih meri doprinesla k mobiliziranju svetovnih demokratičnih sil v borbi proti imperialističnemu zasluževanju in oživljanju fašizma. Na naših tleh je naša borba mobilizirala najširše ljudske množice v splošno protimperialistično fronto, jih preko vsakodnevnih borbe politično gradila, da so spoznale, kdo je njih sovražnik in kdo prijatelj. Anglo-ameriška vojna uprava ni mogla svojo politiko, če manj pa v imenu neke demokracije in marsikdaj je morala popuščati pred zahtevami ljudskih množic.

Ena bistvenih zahtev ljudskih množic ves čas je bila: demokratične volitve v upravne organe, da se tako preneha s monopolom oblasti protiljudskih sil dekratiranih od zgoraj in omogoči demokratičnim silam sodelovanje v oblasti in tako sodelovanje o vseh vprašanjih našega življenja. Tem bolj je bila upravičena ta zahteva, ker so že v vsej Evropi po vojni bile izvedene volitve, samo pri nas ne. Anglo-ameriška vojna uprava se je ves čas izmikala, da bi razpisala volitve, ker se je bala premoči demokratičnih sil. Izogovarjala je se, bodisi direktno ali preko tiska, da izredne razmere volitev ne dopuščajo, da se mislijo komunisti z volitvami polasti oblasti in potem izvesti državni udar ter priključiti Jugoslaviji itd. Vsi možni izmišljeni argumenti, ki so bili dobri, samo da bi pred svetom in pred našim ljudstvom opravili vladno in nadaljevali s svojo protiljudsko politiko. Vendar je VU svojo edemolajno preprečitev usko ekonomsko povezavo z naravnimi viri, vključuje Trst v Marshallov plan, kar ima vse skupaj težke posledice za gospodarski položaj Trsta. Padanje trgovsko-pomorskega prometa, zastoj v industriji, brezposelnost in višanje cen življenjskih potrebščin ter stalno slabšanje življenjskega standarda širokih ljudskih množic.

Vsa ta ekonomska politika pa ima za posledico tudi politično zasluževanje Trsta po imperializmu: oviranje svobodnega delovanja republikanističnih sil, nacionalno zatiranje predvsem slovenskega prebivalstva, ki nima nobene javno-pravne pravice, četudi to določa mirovna pogodba, vključevanje našega ozemlja politično in ekonomsko v splošno fronto imperializma v borbi proti demokratičnim silam itd.

V takšni situaciji in proti politiki anglo-ameriške vojne uprave in domače reakcije, si je naše demo-

kratnično gibanje postavilo kot osnovno nalogo: borbo za spoštovanje mirovne pogodbe kot predpogoj za normalizacijo in demokratizacijo vsega našega političnega in ekonomskega življenja. Za čim uspešnejšo borbo si je naše demokratično gibanje postavilo za osnovno svoje organizacije enotnost italijansko-slovanških ljudskih množic na liniji italijansko-slovanškega bratstva, slovanstva s krvjo v težki narodno osvobodilni borbi. Ta enotnost je bila izvedena po vseh linijah: SIAU, žena, mladine, partizanov, itd. Takšno enotno, slonečo na herojskih tradicijah narodno osvobodilne vojne, je naše demokratično gibanje vodilo ves čas težkih borb, v katerih se mora boriti za demokratične pravice našega ljudstva in je v tej borbi želo tudi v uspehi. Naša junaka borba je v veliki meri doprinesla k razkrinjanju v svetu in pri nas protiljudske in imperialistične politike anglo-ameriškega vlad, ki so skušale voditi to politiko v imenu neke zapadne demokracije. Naša borba je v nemajhnih meri doprinesla k mobiliziranju svetovnih demokratičnih sil v borbi proti imperialističnemu zasluževanju in oživljanju fašizma. Na naših tleh je naša borba mobilizirala najširše ljudske množice v splošno protimperialistično fronto, jih preko vsakodnevnih borbe politično gradila, da so spoznale, kdo je njih sovražnik in kdo prijatelj. Anglo-ameriška vojna uprava ni mogla svojo politiko, če manj pa v imenu neke demokracije in marsikdaj je morala popuščati pred zahtevami ljudskih množic.

Ena bistvenih zahtev ljudskih množic ves čas je bila: demokratične volitve v upravne organe, da se tako preneha s monopolom oblasti protiljudskih sil dekratiranih od zgoraj in omogoči demokratičnim silam sodelovanje v oblasti in tako sodelovanje o vseh vprašanjih našega življenja. Tem bolj je bila upravičena ta zahteva, ker so že v vsej Evropi po vojni bile izvedene volitve, samo pri nas ne. Anglo-ameriška vojna uprava se je ves čas izmikala, da bi razpisala volitve, ker se je bala premoči demokratičnih sil. Izogovarjala je se, bodisi direktno ali preko tiska, da izredne razmere volitev ne dopuščajo, da se mislijo komunisti z volitvami polasti oblasti in potem izvesti državni udar ter priključiti Jugoslaviji itd. Vsi možni izmišljeni argumenti, ki so bili dobri, samo da bi pred svetom in pred našim ljudstvom opravili vladno in nadaljevali s svojo protiljudsko politiko. Vendar je VU svojo edemolajno preprečitev usko ekonomsko povezavo z naravnimi viri, vključuje Trst v Marshallov plan, kar ima vse skupaj težke posledice za gospodarski položaj Trsta. Padanje trgovsko-pomorskega prometa, zastoj v industriji, brezposelnost in višanje cen življenjskih potrebščin ter stalno slabšanje življenjskega standarda širokih ljudskih množic.

Vsa ta ekonomska politika pa ima za posledico tudi politično zasluževanje Trsta po imperializmu: oviranje svobodnega delovanja republikanističnih sil, nacionalno zatiranje predvsem slovenskega prebivalstva, ki nima nobene javno-pravne pravice, četudi to določa mirovna pogodba, vključevanje našega ozemlja politično in ekonomsko v splošno fronto imperializma v borbi proti demokratičnim silam itd.

V takšni situaciji in proti politiki anglo-ameriške vojne uprave in domače reakcije, si je naše demo-

Propadla so pogajanja za skandinavski vojaški pakt

Sovjetska nota norveški vladi v zvezi z atlantskim paktom - Večina norveškega ljudstva proti odstopu vojaških oporišč

PARIZ, 31. — Moskovski radio javlja, da je sovjetski poslanik v Oslu Afanasjev izročil norveškemu zunanjemu ministru noto, s katero ga prosi za pojasnila o stališču norveške vlade glede atlantskega pakta, upoštevajoč posebno dejstvo, da ima Norveška skupne meje s Sovjetsko zvezo. Afanasjev je dalje zaprosil norveško vlado, naj sporoči, ali imajo podlago vesti, v tisku, da misli Norveška pristopiti v atlantski pakt in ali misli Norveška prevzeti del atlantske nezaveznosti za ustanovitev pomorskih in letalskih baz.

Dalje je Afanasjev ob izročitvi note izjavil: »Na podlagi številnih informacij se ima v bodoče namen ustvariti tak imenovana atlantska zveza. Čeprav izjavljajo pobudniki te zveze, da je njen namen samo obrambnega značaja, ima Sovjetska zveza dovolj vzrokov, da zatarije, da države, ki mislijo ustvariti to zvezo, zasledujejo popolnoma nepredane namene, kar potrjuje dejstvo, da bo atlantska zveza organizacija izven OZN. Sovjetski zvezdržave nam poznosti se te nove novitve letalskih in pomorskih baz na ozemlju držav, ki so v bližini sovjetske meje, kar v ničesar ne govori o miroljubnih namelih te organizacije. Sovjetska vlada opozarja norveško vlado na vsa dejstva in smatra potrebno izjaviti, da ne drži, ki se dejansko stavljajo proti OZN in imajo svojemu skupnemu cilju sklene s stvarjo miru.«

Norveški zunanji minister Lange je izjavil, da je sovjetska nota sestavljena v prijateljskem duhu in da bo norveška vlada odgovorila v prijateljskem duhu po skrbni pre-

Poročilo tov. Babiča

Tov. Branko Babič je v začetku svojega poročila poudaril, da je ta konferenca vodilnega kadra tržaških demokratičnih organizacij s komunistično partijo na čelu, prav gotovo važni politični dogodek za nadaljnji razvoj tržaškega demokratičnega gibanja. Poudaril je, da ta konferenca dejansko predstavlja tržaško demokratično gibanje, njegove borbeno tradicije v preteklosti, ker zastopa resnične težnje širokih ljudskih množic in vseh tu živčnih narodnostnih skupin.

»Naša vsakdanja politična borba in linija, bodisi v preteklosti kakor tudi zadnje čase, to potrjuje. Nikjer ni konkretnih dokazov, ki bi nam pričali o nasprotnem. Nič ne menja na stvari, da trenutna razdvojenost v demokratičnem gibanju in dezorganizacija pri enem delu ljudskih množic začasno omejuje, da bi poslednji resnično demokrat videl, kakšna je najpravišnja pot tržaškega demokratičnega gibanja, v situaciji in pogojih, v katerih se mora boriti za demokratične pravice in boljše pogoje življenja našega ljudstva. Naša jasna, vztrajna in dosledna borba za interese najširših ljudskih množic mora končno preprečiti sosednjemu demokratičnemu gibanju, ki mu je pri sru pravičnega stvar in korist naših delovnih ljudi. Lahko rečemo, da ima današnja skupščina vse pogoje za ustvaritev najširše italijansko-slovanške ljudske fronte na Tržaškem ozemlju.«

Tov. Babič je nato poudaril, da je naše demokratično gibanje sprejelo sklepe mirovne pogodbe kot kompromisno rešitev v interesu miru, medtem ko so anglo-ameriški imperialisti določili sabotirali, zlasti svoji politiki kršenja mednarodnih obveznosti tudi pri nas in pretvarjajo proti interesom miru Trst v anglo-ameriško imperialistično vojni in politično bazo neperjenega in prvi vrsti proti novi Jugoslaviji in ostalim demokratičnim državam Srednje in Vzhodne Evrope ter proti Sovjetski zvezi. Pri tem je njihovo glavno orožje razvijanje nacionalne mržnje s podpihovanjem italijanske sovinitvene sile in njihovega izredništva. V slovansekem prebivalstvu pa skušajo ustvariti svojo agencijo s pomočjo belogardističnih beguncem in domačih reakcionarjih elementov, ki se zbirajo okoli tako imenovane SDZ ali pa okoli kakšne eno-odvisne skupine, ki skuša pod priložnost borbe proti komunistični zkrivati svojo protiljudsko politiko.

Pri tem predstavlja za imperialistično največjo oporo italijanska nacional-sovinitvena reakcija, ki je VU zato tudi favorizira ter se nahaja z njo na liniji revizionizma in dejanske priključitve Trsta k Italiji. Anglo-ameriška VU se drži mirovne pogodbe le taktično, kadar se za uveljavljanje fašističnih zakonov; če so zakoni nove ustave italijanske republike preveč demokratski. Na gospodarskem polju izjavlja VU ekonomsko usko z Italijo in preprečitev vsako ekonomsko povezavo z naravnimi viri, vključuje Trst v Marshallov plan, kar ima vse skupaj težke posledice za gospodarski položaj Trsta. Padanje trgovsko-pomorskega prometa, zastoj v industriji, brezposelnost in višanje cen življenjskih potrebščin ter stalno slabšanje življenjskega standarda širokih ljudskih množic.

Vsa ta ekonomska politika pa ima za posledico tudi politično zasluževanje Trsta po imperializmu: oviranje svobodnega delovanja republikanističnih sil, nacionalno zatiranje predvsem slovenskega prebivalstva, ki nima nobene javno-pravne pravice, četudi to določa mirovna pogodba, vključevanje našega ozemlja politično in ekonomsko v splošno fronto imperializma v borbi proti demokratičnim silam itd.

V takšni situaciji in proti politiki anglo-ameriške vojne uprave in domače reakcije, si je naše demo-

PODLA IGRA KITAJSKIH NACIONALISTOV

Zavlačevanje mirovnih pogajanj in reorganizacija vojske

PEKING, 31. — Z gobdo na čelu ob navdušenem sprejemu prebivalstva je osvobodilna vojska danes vtokrala v Peking Nacionalistične čete, ki so izpraznile mesto, bodo v enem mesecu reorganizirane in vključene v narodno osvobodilno vojsko.

Reuter je večeraj sporočila, da je Lijunjen sprejel zahtevo, da aretirata Cankajška, kar je radio osvojenih vojske postavil kot prvi pogoj za pričetek mirovnih pogajanj. Vendar dostoj ni nikakega poročila, da bi se bilo to tudi zgodilo. Nasprotno je zvedela agencija »France Presse«, da je general Okamura, katerega aretacijo je zahtevalo poveljstvo osvobodilne vojske, z 260 japonskimi vojnimi zločinci že na poti na Japonsko. Baje je predajo teh zločincev zahteval general Mac Arthur. Jasno je, da gre tu za nacionalistično in ameriško spletko, kajti Kitajci ne bi bili obvezani ozirati se na Mac Arthurjeve zahteve.

Agencija Tass poroča, da istočasno, ko zatirajo svojo voljo za mir, pripravljajo nacionalistični voditelji reorganizacijo svoje vojske. Preden je Cankajšek zapustil Nanking, je sklical 12 voditeljev kuomintang. Na tem sestanku so sklenili, da ne bodo odklonili ponudbe za pričetek mirovnih pogajanj, toda pogajanja bodo zavlačevali 3 mesece in v tem času bodo reorganizirali vojsko enega milijona mož.

Narodno osvobodilna vojska je osvobodila mesto Jangču. Nacionalisti so zapustili važno železniško križišče Ksinjang v južnem Honanu. Po poročilu vrhovnega štaba kitajske osvobodilne vojske so enote vojske v dveh in pol letih uničile 246 kuomintangovih divizij, t. j. 4 milijona 300 tisoč mož.

V poznih urah pa je agencija Reuter sporočila, da je nankiška vlada na današnji seji sklenila, da bo od-

Di Vittorio predsednik Svetovne sind. zveze

PARIZ, 31. — Pod predsedstvom Lombarda Toleana se je večeraj skupil izvršni odbor Svetovne sindikalne zveze. Mony, delegat avstralskih sindikatov, je na dopoldanskem zasedanju izjavil, da je pri razdoru, ki je nastal v svetovni sindikalni organizaciji, in da je v svojih razgovorih s predstavniki britanskih Trade Unions posredoval, da bi se ohranila enotnost. Avstralski sindikati se sedaj nahajajo pred dvema tendencama in je težko takoj zavzeti stališče; zato bodo avstralski sindikati naknadno odločili, na katero stran bodo krenili.

Danes popoldne so sklenili, da bo drugi kongres svetovne sindikalne organizacije najbrž 29. junija v Milanu. Za čas do tega kongresa je bilo poverjeno predsedstvo organizacije generalnemu sekretarju Italijanske splošne zveze delav Di Vittoriju. Dostoj je namreč predsedoval Svetovni sindikalni zvezi Arthur

(Nadaljevanje na 2. strani)

Uradne objave cone A

NADZORSTVO NAD PRENOSOM DENARJA
Clen 1. Ukaza ZVU št. 14 z dne 22. januarja 1949...

Kdor našega dijaka popira, pomagaj graditi lepšo bodočnost našega naroda

Našev do 10.000 lir, toda v bankovnicah, ki ne presegajo 1000 lir. Takšno potrošnjo...

Gradnja hiš na zadrudni podlagi

Pokrajnska zveza za zadrudne in posojila v Gorici, ul. Contavalle 5, se zanima za gradnjo novih hiš na zadrudni podlagi...

NAJVIŠJA CENA KRESILNIM KAMENČEKOM ZA PRODAJO OBČINSTVU

Ukaz št. 13 z dne 22. januarja, ki velja od 18. decembra 1948, po pravilu obstoječe takse na kresline kamenčke...

NOVE OSOBNE IZKAZNICE ZA OSEBE BREZ STALNEGA PREBIVALIŠČA

Z odredbo VU št. 416 z dne 30. decembra 1948 bodo prejeti vsi oni, ki niso dopolnili 15 leti starosti in ki niso imeli 15. septembra 1947 stalnega prebivališča...

U Tržiču groze z odpusti

Pod pretezo, da imajo več delavcev, kakor jih potrebujejo za tekočo delo, nameravajo v Tržički ladjedelnici odpustiti več stotin delavcev...

15 milijonov za kosnico v Oslavju

Ker je bila kosnica italijanskih vojakov izšla prve svetovne vojne, ki je postavljena na Oslavju, v zadnjih letih precej zanemarjena...

Povisane cene za električni tok za Milje, okolico Milje, Repentabor in Dolino

TRST, 31. (P/O) - Ukaz ZVU št. 332 z dne 30. avgusta 1948, po katerem zaradi povisanih stroškov električne dobave na britansko-ameriškem področju STO tuzadevne družbe, da povečajo cene za dobavo električnega toka v okolici...

KINO

VERDI. 17. (A/oz) ki si ga želimo. M. Donald Carrey in B. Hutton. VITTORIA. 17. (A/oz) zaprtimi vratmi. J. Benet in M. Red Gravy. CENTRALE. 17. (A/oz) ubeden in srečan. R. Pignat. MODERNO. 17. (A/oz) američan na dopustu. V. Cortese. EDEN. 17. (A/oz) izsiljevalec. G. Mason.

GORIŠKI DNEVNIK

PODRUŽNICA UREDNIŠTVA IN UPRAVE PRIMORSKEGA DNEVNIKA V GORICI - SVETOGORSKA ULICA 42 - TEL. 749

„Ne miloščino, ampak delo zahtevamo“

Delodajalci naj pokažejo več razumevanja in dobre volje - Incident z zastopnikom Svobodnih sindikatov

Včeraj je bilovkinodvorani Moder-nu napovedano zborovanje brezposelnih gorških občin. Po imenovanju predsednika zborovanja je do-se danj predsednik Zveze brezposelnih poročal o delu v letu 1948. Toč-ni je poročal o prejemkih, ki so jih bili brezposelni deležni v pre-taklem letu, ki pa vsi skupaj niso modernu zadovolstvo niti za en mesec dostojnega življenja. Omenil je raz-deljevanje živilskih zalog, od kateri- so brezposelni prejeli enega zastonj in to pred velikonočnimi prazniki in drugega tik pred voliti-vami proti plačilu nekaj sto lir. Seveda je bilo vse to skupno s pod-poro v denarju in kajpa v morje potreb brezposelnih in posebno ti-stih, ki imajo številne družine. Razpravljali so tudi o možnosti namodestitve tistih delavcev in de-lavk, ki so zaposleni po tovarnah in uradih in bi lahko njihovo me-sto odstopili onim, ki so potreb-nejši. Pri tej priliki so številni zbor-ovalci dvignili glas in hoteli po-vedati vsak svoj primer in našta-viti srečne družine, katerih člani so vsi zaposleni. Pri tem razprav-ljanju je nastal precejšen nered in sum. Da bi nekoliko umiril nastali hrum, je stopil na oder tajnik De-lavske zbornice Sergi Fabbro in zaprosil začasnega predsednika za besedo. Pomiril je vse navzoče in dejal, da so člani Delavske zborni-ce skupno s predstavniki brezpo-selnih o tem že dolgo razpravljali in prišli do zaključka, da se s tem

Sežanci pomagajo graditi Novo Gorico

V začetku preteklega tedna je prišla v Novo Gorico prva skupina prostovoljcev iz sežanskega okraja, ki bo kot frontovska brigada prve izmene pomagala graditi Novo Go-rico. Frontovci sežanskega okraja so že pri gradnji železniskega odseka Dutovlje-Sežana pokazali požrt-vovalno delavnost. Pri tem delu se je njihova enotnost tako utrdila, da so se sedaj ponovno prostovolj- no javili za delo na gradilišču v Novi Gorici, ker se zavedajo veli- kanskega pomena, ki ga ima za na- šo gospodarsko, kulturno in poli- tično življenje izgradnja tega nove- ga središča. Prostovoljca, plačana frontna brigada «Stjenka» ima še danes prehodno zastavo OF Slovenije, ki jo je pred časom prejela kot naj- boljša frontovska brigada v sloven- ski republiki. Člani te brigade prav- ilo, da ne bodo predali drugim te- časte zastavice, ampak bodo pri- enomesečni gradnji v Novi Gorici zopet tako častno izpolnili svoje dolžnosti, da bodo že za naprej na- boljše brigadniške naše republike in ostali še vedno gospodarji prehod- ne zastavice, ki bo pričela o ni- hovem požrtvovalnem delu za iz- gradnjo socializma v svoji do- movini.

Prvo razdeljevanje sladkorja

Danes se je pričelo razdeljevanje sladkorja prvega kontingenta, ki je prispel v gorško provinco, za po- trošnike, ki imajo živilsko nakaz- nico, izdano od gorškega občinski- ga prehranjevalnega urada. Vsak potrošnik bo prejel po 1 kg prti- oddaji odrezka št. II živilske nakaz- nice za štirimesečni november 1948. februar 1949. Nakaznice ni treba prejeti vpisati, zato vsak potrošnik lahko nabavi sladkor v kateri koli trgovini. Razdeljevanje se bo brez nadaljnega zaključilo 15. t. m.

Aretacije

Iz varnostnih razlogov je goriska policija aretirala včeraj 23letnega Reffola Amleta iz Torre Annunzia- te, D'Isabella Antona, staraga 25 let iz Boscarene, 22letnega Dellavale Carmine iz Marcesine in Lupio Im- macolato iz Salerna.

Čitajte in širite Primorski dnevnik!

Čitajte in širite Primorski dnevnik! treba dati našoj organizaciji potpu- no poverenje i pomoč. Poleg notranjega izraza privrže- nosti svoji organizaciji in njenim voditeljem je ljudstvo dalo tudi na zunanji pečat praznika dnevu volit- ve po vseh vaseh. Kar čez noč so vasi in mesta dobila praznični vi- dez. V Dekanih je mladina skupno s člani množične organizacije dela- la do druge ure popolnosti pri okra- ševanju vasi in volivne dvorane. Pred ljudski dom je postavila celo niz slavolet iz zelenja. Volivna dvorana pa je bila vsa v vencih, napisih in zastavah. Prav tako v Pobežih, Čežarjih, Sv. Antonu, Ma- rezigah in Smarjah. V bujskem okraju so bile Buje, kot center, vse v zastavah. Čez glavno ulico je bil razpet velik transparent z napisom: ZA SIAU - Za mir, ki je bil po- nočno razsvetljen in viden na veli- ko daljavo. Podobni transparenti so bili tudi na glavnem trgu in nad sedeži volilč. V Materadi je bil nad volilč napis: Glasujemo za SIAU, ki je porok miru in demo- kratije. V Umagju so množično or- ganizacije zgradile čez svo glavno ulico možgani slavolet z napisom na stebrih in oboku, glavna ulica pa je bila vsa prepletena z vencii iz zelenja in transparenti. Vse to so bili vidni dokazi, kako je ljudstvo na dan volitve hotelo dati duška svojemu navdušenju tudi na zunan- j.

Čitajte in širite Primorski dnevnik!

Čitajte in širite Primorski dnevnik! treba dati našoj organizaciji potpu- no poverenje i pomoč. Poleg notranjega izraza privrže- nosti svoji organizaciji in njenim voditeljem je ljudstvo dalo tudi na zunanji pečat praznika dnevu volit- ve po vseh vaseh. Kar čez noč so vasi in mesta dobila praznični vi- dez. V Dekanih je mladina skupno s člani množične organizacije dela- la do druge ure popolnosti pri okra- ševanju vasi in volivne dvorane. Pred ljudski dom je postavila celo niz slavolet iz zelenja. Volivna dvorana pa je bila vsa v vencih, napisih in zastavah. Prav tako v Pobežih, Čežarjih, Sv. Antonu, Ma- rezigah in Smarjah. V bujskem okraju so bile Buje, kot center, vse v zastavah. Čez glavno ulico je bil razpet velik transparent z napisom: ZA SIAU - Za mir, ki je bil po- nočno razsvetljen in viden na veli- ko daljavo. Podobni transparenti so bili tudi na glavnem trgu in nad sedeži volilč. V Materadi je bil nad volilč napis: Glasujemo za SIAU, ki je porok miru in demo- kratije. V Umagju so množično or- ganizacije zgradile čez svo glavno ulico možgani slavolet z napisom na stebrih in oboku, glavna ulica pa je bila vsa prepletena z vencii iz zelenja in transparenti. Vse to so bili vidni dokazi, kako je ljudstvo na dan volitve hotelo dati duška svojemu navdušenju tudi na zunan- j.

Čitajte in širite Primorski dnevnik!

Čitajte in širite Primorski dnevnik! treba dati našoj organizaciji potpu- no poverenje i pomoč. Poleg notranjega izraza privrže- nosti svoji organizaciji in njenim voditeljem je ljudstvo dalo tudi na zunanji pečat praznika dnevu volit- ve po vseh vaseh. Kar čez noč so vasi in mesta dobila praznični vi- dez. V Dekanih je mladina skupno s člani množične organizacije dela- la do druge ure popolnosti pri okra- ševanju vasi in volivne dvorane. Pred ljudski dom je postavila celo niz slavolet iz zelenja. Volivna dvorana pa je bila vsa v vencih, napisih in zastavah. Prav tako v Pobežih, Čežarjih, Sv. Antonu, Ma- rezigah in Smarjah. V bujskem okraju so bile Buje, kot center, vse v zastavah. Čez glavno ulico je bil razpet velik transparent z napisom: ZA SIAU - Za mir, ki je bil po- nočno razsvetljen in viden na veli- ko daljavo. Podobni transparenti so bili tudi na glavnem trgu in nad sedeži volilč. V Materadi je bil nad volilč napis: Glasujemo za SIAU, ki je porok miru in demo- kratije. V Umagju so množično or- ganizacije zgradile čez svo glavno ulico možgani slavolet z napisom na stebrih in oboku, glavna ulica pa je bila vsa prepletena z vencii iz zelenja in transparenti. Vse to so bili vidni dokazi, kako je ljudstvo na dan volitve hotelo dati duška svojemu navdušenju tudi na zunan- j.

Čitajte in širite Primorski dnevnik!

Čitajte in širite Primorski dnevnik! treba dati našoj organizaciji potpu- no poverenje i pomoč. Poleg notranjega izraza privrže- nosti svoji organizaciji in njenim voditeljem je ljudstvo dalo tudi na zunanji pečat praznika dnevu volit- ve po vseh vaseh. Kar čez noč so vasi in mesta dobila praznični vi- dez. V Dekanih je mladina skupno s člani množične organizacije dela- la do druge ure popolnosti pri okra- ševanju vasi in volivne dvorane. Pred ljudski dom je postavila celo niz slavolet iz zelenja. Volivna dvorana pa je bila vsa v vencih, napisih in zastavah. Prav tako v Pobežih, Čežarjih, Sv. Antonu, Ma- rezigah in Smarjah. V bujskem okraju so bile Buje, kot center, vse v zastavah. Čez glavno ulico je bil razpet velik transparent z napisom: ZA SIAU - Za mir, ki je bil po- nočno razsvetljen in viden na veli- ko daljavo. Podobni transparenti so bili tudi na glavnem trgu in nad sedeži volilč. V Materadi je bil nad volilč napis: Glasujemo za SIAU, ki je porok miru in demo- kratije. V Umagju so množično or- ganizacije zgradile čez svo glavno ulico možgani slavolet z napisom na stebrih in oboku, glavna ulica pa je bila vsa prepletena z vencii iz zelenja in transparenti. Vse to so bili vidni dokazi, kako je ljudstvo na dan volitve hotelo dati duška svojemu navdušenju tudi na zunan- j.

Čitajte in širite Primorski dnevnik!

Čitajte in širite Primorski dnevnik! treba dati našoj organizaciji potpu- no poverenje i pomoč. Poleg notranjega izraza privrže- nosti svoji organizaciji in njenim voditeljem je ljudstvo dalo tudi na zunanji pečat praznika dnevu volit- ve po vseh vaseh. Kar čez noč so vasi in mesta dobila praznični vi- dez. V Dekanih je mladina skupno s člani množične organizacije dela- la do druge ure popolnosti pri okra- ševanju vasi in volivne dvorane. Pred ljudski dom je postavila celo niz slavolet iz zelenja. Volivna dvorana pa je bila vsa v vencih, napisih in zastavah. Prav tako v Pobežih, Čežarjih, Sv. Antonu, Ma- rezigah in Smarjah. V bujskem okraju so bile Buje, kot center, vse v zastavah. Čez glavno ulico je bil razpet velik transparent z napisom: ZA SIAU - Za mir, ki je bil po- nočno razsvetljen in viden na veli- ko daljavo. Podobni transparenti so bili tudi na glavnem trgu in nad sedeži volilč. V Materadi je bil nad volilč napis: Glasujemo za SIAU, ki je porok miru in demo- kratije. V Umagju so množično or- ganizacije zgradile čez svo glavno ulico možgani slavolet z napisom na stebrih in oboku, glavna ulica pa je bila vsa prepletena z vencii iz zelenja in transparenti. Vse to so bili vidni dokazi, kako je ljudstvo na dan volitve hotelo dati duška svojemu navdušenju tudi na zunan- j.

Obnova planšarstva na Tolminskem

Lani je bilo na delu 32 frontnih brigad - Obnovljena ribogojnica v Kobariду

Gornja Soška dolina od Solikna pa vse do izvira Soče je dobro znana Gorčanom po svojih števil- nih naravnih krasotah in gorških planicah so kaj radi delali, izlele k Rabelskemu jezeru, k Izviru So- če, na Jalovec, Mangart, Triglav, Krn, Kanin, Matajur itd. Po teh gorških pobočjih so obširni in lepi planinski pašniki in zato se je v teh krajih že zgodaj razvila živi- norstvo in planšarstvo. V dobi fašističnega, kulturnega in gospodarskega zatiranja, ko so po teh krajih hodile samo vojaške komisije ter se je oblast brigala samo za gradnjo vojašnic in vo- jaških poti, je ostal ta lepi košček slovenske zemlje zaostan in neraz- vit. Da bi odpravili zamrznjeno, so se lotili Tolminci, Bovečani in drugi prebivalci Posočja že lani načrtne- ga dela za izboljšanje svojega go- spodarskega stanja in za dvig kul- turne ravni. Pri tem delu pomaga domačinom in usmerja njihove na- pore vsa ljudska oblast in OF. Lani so člani fronte teh krajev ustanovili 32 frontnih brigad, ki so marljivo sodelovale pri obnovi pla- ninskih, graditvi novih planinskih staj in obnovi v vojni porušeni ali razdejanih planinskih naprav. Vred- nost prostovoljnega dela teh brigad, ki so ga napravile lanske leto, znaša nad poldrug milijon dinar-jev. Samo brigada iz Sprpenice je pri gradnji modernih staj na Božič- ka planini opravila preko 10.000 prostovoljnih delovnih ur, oni iz Idriškega pa okrog 10.000. Vendar so izkušnje lanskega dela pokazale, da so bili ti poskusi načrti osnovnih organizacij za vsi vseh preveč površni in premalo prilago- jeni krajevnim prilikam in razme- ram. Zato bodo letos delali na- črtne domačini sami za posamezne kraje in jim bodo pri tem delu po- magali frontovski inštruktorji in aktivisti. Po mnogih krajih imajo izobra- ževalne tečaje, ki se zlasti lepo razvijajo v Bovecu, Kobariду, Bre- ginja, Borjani in drugod ter jih obiskujejo mladinci pa tudi starejši vskežnji. Posebno napredno je Idriško, kjer so bili že med nared-

Podpora brezposelnim

Danes, 1. februarja, lahko vsi brezposelni dvignejo pri ECA na- kaznjo za dvig denarja pri mestni hranilnici ali pa živili in sicer v sledečem redu: dne 1. februarja za brezposelne s prihodkom za začetno A-B; dne 3. in 4. II. za črko C; dne 7. in 8. II. za F-G; 9. II. H-K-L; 10. in 11. M-N-O; 12. P; 14. in 15. Q-R-S; 16. in 17. T-U-V-Z.

Obsojeni, ker so hoteli v Jugoslavijo

Prejšnji teden smo že poročali, da o obnejni straži v okolici Krm- la aretirale tri osebe iz Vittorije v Siciliji. Preteklo soboto so te tri osebe in sicer 37letnega Assenzo Mi- chela, njegovo ženo Terezijo in 22letnega Impocco Emanuela obso- dili pred krimsko sodnijo zaradi poskusa skrivnega prekorajanja me- je. Vsi trije so dobili po dva me- seca zopora in 10.000 globe, in si- ser dva pogojno, Assenza pa bo mo- ral kazni odsedeti, ker je bil že predkaznovan. V odsotnosti so obsojili na enako kazni tudi 36letnega Minissini Ota- lina in Pantalea Antona, ker sta skri- vala črka čez mejo v Jugoslavijo. Ona dva pa imata svojo zaposlitev in ju taka obsoda ne briga mnogo.

Šahovski turnir v Kopru

Da se pozivi šahovsko delovanje v Istri, je bil osnovan pripravljalni odbor ZDTV v Kopru z nalogo, zbrati vse šahiste, jih povezati v krožke po večjih centrih in pričeti s tekmovanji. Ta odbor bi do ob- nege zbora dajal nasvete glede or- ganizacije, pomagal oskrbeli šaha in šahovsko literaturo ter določil tekmovanja. Šahovsko življenje se je v zad- njem času povsod kar zadovoljivo razgibalo. Po raznih lokalih še ne vidi več, da bi mladina igrala kar- te ali damo, ampak se zamisljeno poglablja v duhovito in težko šahovsko igro. Tako je v Piranu, Izoli, Portorožu in Kopru. V Izoli je bil prejšnji mesec končan turnir, v Kopru se prične danes, v Piranu ga v najkrajšem času. Bila je tudi medmestna tekma med Koprom in Piranom, brzoturnir za prvenstvo.

Kako so volili v Pomjanu

Iz Pomjana smo prejeli naslednji dopis: Pomjanci smo občutili najlepši dan ob volitvah našega odbora SIAU. Na večer pred volitvami smo imeli množični sestanek, ki so se ga udeležili vsi vaščani. Tu smo vi- deli zrelost naših ljudi, ki so s svo- jimi navzočnostjo pri reševanju na- log pokazali zaupanje in vsestran- sko pomoč SIAU. Na dan volitve je domači hru- monikar napravil že okoli pete zjut- rnja «ubonico» in spravlil vsn vsa pokoneci. Toda moramo pripomniti, da je nekaj ljudi že pred šestimi urami volilč. Med temi sta bili 83-letna Osmahova in Hla- ševa mati. Za temi je privrelo vse ljudstvo v lepo okrašeno sobo, do- ločeno za volilč. Starjša mamiica, ki je bila prva na volilč, je z navdušenjem de- jala: «Ponosno se čutim, da imam pravično volilč najboljših predstavni- ke naše oblasti!» Njene besede je ljudstvo toplo pozdravilo. Volitve so potekale ves čas v naj- lepšem redu, Pomjan je bil prvi v sektorju Smarje, ki je zaključil vo- litve s 100% udeležbo. Tudi drugič je praznovala vas- dan v najlepšem razpoloženju, za- vedajoč se, da si je izvolila ljudi, ki so bili vedno med prvimi v borbi za pravice delovnega ljudstva! Ti bodo tudi odslej uživali polno zaupanje ljudi, ki bodo po njihovi vodstvom prinesli vse za dvig gospodarskega položaja Istr- skega okraja. Novo izvoljenemu odboru želimo čim več uspeha. B. E.

ZE PRED DOLOČENO URO SO SE VOLIVCI ZBRALI PRED VOLISCI IN PONEKOD V PICLI URI DOSEGLI STOODSTOTNO UDELEŽBO

ZE PRED DOLOČENO URO SO SE VOLIVCI ZBRALI PRED VOLISCI IN PONEKOD V PICLI URI DOSEGLI STOODSTOTNO UDELEŽBO. ure 80% Buje center do 13. ure so prišli na volilč in tam čakali določene ure za pridetek. Ko smo prišli z našim fotografom v vas, so bile volitve že zaključene. Nad sedežem volilča so Čežarjani izob- ježali veliko črno desko z napisom: «Volilč Čežarji. Pričetek ob 8 uri, končano 100% ob 8.40 minuti. Se so nam vsi navdušeni povedali, da je njihova štafeta že v Kopru in da smo vse zamudili. Fotografji je bilo žal, da ni mogel napraviti no- vega posnetka. Pri Sv. Antonu je dolga vrsta ljudi čakala pred vo- lilč in je v dveh urah in pol volilo 75% vseh članov, kljub temu da je ta kraj zelo raztresen. Pod Loparjem, kjer so tudi zaključili volitve v eni uri, se svetijo v soncu sveže izbrane brazde. Skozi oboka odšlapan, ki drvi proti Marezigam, vidimo vinarji po vseh va- šeh zastave bistrata med Slovenci, Hrvti in Italijani. Vsi volijo da- no, da bo še močnejša in še šte- vilnejša organizacija bratstva!

ZE PRED DOLOČENO URO SO SE VOLIVCI ZBRALI PRED VOLISCI IN PONEKOD V PICLI URI DOSEGLI STOODSTOTNO UDELEŽBO

ZE PRED DOLOČENO URO SO SE VOLIVCI ZBRALI PRED VOLISCI IN PONEKOD V PICLI URI DOSEGLI STOODSTOTNO UDELEŽBO. ure 80% Buje center do 13. ure so prišli na volilč in tam čakali določene ure za pridetek. Ko smo prišli z našim fotografom v vas, so bile volitve že zaključene. Nad sedežem volilča so Čežarjani izob- ježali veliko črno desko z napisom: «Volilč Čežarji. Pričetek ob 8 uri, končano 100% ob 8.40 minuti. Se so nam vsi navdušeni povedali, da je njihova štafeta že v Kopru in da smo vse zamudili. Fotografji je bilo žal, da ni mogel napraviti no- vega posnetka. Pri Sv. Antonu je dolga vrsta ljudi čakala pred vo- lilč in je v dveh urah in pol volilo 75% vseh članov, kljub temu da je ta kraj zelo raztresen. Pod Loparjem, kjer so tudi zaključili volitve v eni uri, se svetijo v soncu sveže izbrane brazde. Skozi oboka odšlapan, ki drvi proti Marezigam, vidimo vinarji po vseh va- šeh zastave bistrata med Slovenci, Hrvti in Italijani. Vsi volijo da- no, da bo še močnejša in še šte- vilnejša organizacija bratstva!

ZE PRED DOLOČENO URO SO SE VOLIVCI ZBRALI PRED VOLISCI IN PONEKOD V PICLI URI DOSEGLI STOODSTOTNO UDELEŽBO

ZE PRED DOLOČENO URO SO SE VOLIVCI ZBRALI PRED VOLISCI IN PONEKOD V PICLI URI DOSEGLI STOODSTOTNO UDELEŽBO. ure 80% Buje center do 13. ure so prišli na volilč in tam čakali določene ure za pridetek. Ko smo prišli z našim fotografom v vas, so bile volitve že zaključene. Nad sedežem volilča so Čežarjani izob- ježali veliko črno desko z napisom: «Volilč Čežarji. Pričetek ob 8 uri, končano 100% ob 8.40 minuti. Se so nam vsi navdušeni povedali, da je njihova štafeta že v Kopru in da smo vse zamudili. Fotografji je bilo žal, da ni mogel napraviti no- vega posnetka. Pri Sv. Antonu je dolga vrsta ljudi čakala pred vo- lilč in je v dveh urah in pol volilo 75% vseh članov, kljub temu da je ta kraj zelo raztresen. Pod Loparjem, kjer so tudi zaključili volitve v eni uri, se svetijo v soncu sveže izbrane brazde. Skozi oboka odšlapan, ki drvi proti Marezigam, vidimo vinarji po vseh va- šeh zastave bistrata med Slovenci, Hrvti in Italijani. Vsi volijo da- no, da bo še močnejša in še šte- vilnejša organizacija bratstva!

ZE PRED DOLOČENO URO SO SE VOLIVCI ZBRALI PRED VOLISCI IN PONEKOD V PICLI URI DOSEGLI STOODSTOTNO UDELEŽBO

ZE PRED DOLOČENO URO SO SE VOLIVCI ZBRALI PRED VOLISCI IN PONEKOD V PICLI URI DOSEGLI STOODSTOTNO UDELEŽBO. ure 80% Buje center do 13. ure so prišli na volilč in tam čakali določene ure za pridetek. Ko smo prišli z našim fotografom v vas, so bile volitve že zaključene. Nad sedežem volilča so Čežarjani izob- ježali veliko črno desko z napisom: «Volilč Čežarji. Pričetek ob 8 uri, končano 100% ob 8.40 minuti. Se so nam vsi navdušeni povedali, da je njihova štafeta že v Kopru in da smo vse zamudili. Fotografji je bilo žal, da ni mogel napraviti no- vega posnetka. Pri Sv. Antonu je dolga vrsta ljudi čakala pred vo- lilč in je v dveh urah in pol volilo 75% vseh članov, kljub temu da je ta kraj zelo raztresen. Pod Loparjem, kjer so tudi zaključili volitve v eni uri, se svetijo v soncu sveže izbrane brazde. Skozi oboka odšlapan, ki drvi proti Marezigam, vidimo vinarji po vseh va- šeh zastave bistrata med Slovenci, Hrvti in Italijani. Vsi volijo da- no, da bo še močnejša in še šte- vilnejša organizacija bratstva!

Referat tovariša Branka Babiča na nedeljski konferenci predstavnikov tržaških demokratičnih organizacij

ZA SPOŠTOVANJE MIROVNE POGODBE!

Za politično in gospodarsko neodvisnost Trsta - Za dosledno spoštovanje narodnostne enakopravnosti - Za demokratizacijo javnega življenja

ZA ENOTEN NASTOP NA VOLITVAH

(nadaljevanje s 1. strani) je, ki po svoji preteklosti in sedanjosti predstavlja volivne množice reakcionarnih strank in ki niso Tržačani. Govorje se o italijanskem volivnem zakonu itd. To pomeni, da se to volitve dejansko na liniji priključitve Trsta k Italiji. To tudi pomeni, da se hoče z nedemokratičnimi volitvami potvrditi dejansko razmerje političnih sil na škodo tržaških demokratičnih množic. Volivni imenik, ki je bil tedaj na vpogled, je tako nepopoln in tu predvsem manjkajo demokratični volivci, da se lahko upravičeno misli, da ne gre zgolj za samo površnost pri sestavljanju. Tu di rok za reklamacijo je absolutno

prekratek, ker praktično ne dopuščajo možnosti, da bi lahko vsi ugotovili, če so vpisani ali ne. Demokratične množice so v svoji zahtevi o volitvah postavile tudi zahtevo, da sodelujejo pri izdelavi volivnega zakona, kar tudi vseh odredb v zvezi z volitvami. Na to zahtevo je anglo-ameriška vojna uprava odgovorila, da zna sama izdelovati zakon. Kaj to pomeni, je popolnoma jasno. Preprečiti hočejo, da bi volitve bile čim bolj demokratične in izkoristiti vse aparate oblasti za izdajanje nedemokratičnih volivnih odredb in zakonov, ki naj onemogočijo, da bi demokratične množice uveljavile svoje volje in dejansko moč. Kaj iz vsega tega sledi? To pomeni, da hoče

anglo-ameriška vojna uprava izkoristiti sedanjo situacijo, da pred zunanjim svetom ustvari videz demokracije svoje uprave, doma si pa zagotovi zmago z nedemokratičnimi volitvami in tako utrditi svoje revizionistične pozicije v nasprotju z mirovno pogodbo. Za to je nujno potrebno, da takšne volitve razkrinkamo kot nedemokratične in tako v delovnem in demokracijskem ljudstvu preprečimo nevarne iluzije o demokraciji politike anglo-ameriške vojne uprave in domače reakcije in nevarnosti ljudskih množic v svoje lastne sile, če bi eventualno tuji imperialistični in domači reakcijski uspehi s takimi volitvami potvrdili dejansko razmerje političnih sil.

na nacionalnem uprašanju se preiskava dosledni in resnični internacionalizem. Vsaka koncepcija svojih lastnih nacionalističnih buržoazij v tem uprašanju vodi lahko samo v nacionalizem. Predpogoj uspešne borbe demokratičnega gibanja je pa njegova enotnost. Pri nas: enotnost najširših italijansko-slovenskih ljudskih množic, enotnost delovnih ljudi mesta in dežele s tržaškimi proletariatom na čelu kot najbolj dosledne in borbene sile demokratičnega gibanja. V tem je pa danes najbolj boleča točka tržaškega demokratičnega gibanja. Resolucija Informbiroja je izvršila težko razpoko v našem demokratičnem gibanju. Mi smo takoj po objavi resolucije stali na stališču, da je treba ohraniti enotnost demokratičnega gibanja in da ni nujno, da na osnovi resolucije pride do cepitve. O resoluciji Informbiroja naj se diskutira v okviru naših organizacij, naj se v takšni diskusiji pogloblja znanje o vprašanju delavskega gibanja. V fronti proti imperializmu in v vsakodnevnih borbi nas je pa ohraniti enotnost. Na žalost na nasprotni strani niso bili tega mnenja in so si postavili za osnovo vsakodnevne politične borbe brezpogojno sprejetje resolucije, ceravno smo opozarjali na pogubne posledice, ki lahko iz takega stališča nastanejo.

skili vsobodnih sindikatov, ki imajo glavno nalogo, da razbijajo enotnost sindikalnega gibanja italijanskega delavstva v korist delodajalcev-kapitalistov. V to enotnost z vodstvom «Camera del Lavoro» silijo za ceno, da zapuščajo razredne pozicije Enotnih sindikatov in prepuščajo iniciativo na sindikalnem polju. Pozabljajo namreč na to, kar je rekel Lenin, da so razredni sindikati delavstva njegova politična šola, ko se v sindikatih vzgaja v razredni in politični zavesti in tako pripravljajo na politično borbo in prevzem oblasti.

bo omejil samo na Komunistično partijo. SIAU je popolnoma zapustil, v žensko organizacijo skuša uvajati neko vključno feministično organizacijo bavi izključno z mladinskimi problemi. Te organizacije je kvečjemu izrabljal za razne resolucije in izjave proti Jugoslaviji in tako zvali «Babičevi nacionalistični skupini». Tem organizacijam skuša torej odvzeti tisto politično vlogo borbene mobilizacije najširših ljudskih množic pod vodstvom Kompartije, kar pomeni pretrgati vezi Kompartije z najširšimi ljudskimi množicami, tudi nepartijskimi. Če dejansko pogledamo aktivnost tistih delov te organizacij, ki sledijo Vidaličevi skupini, vidimo, da med njimi ni nobene aktivnosti, da organizacije na terenu sploh več ne obstajajo in da so ostali samo

vrhovi, ki od časa do časa izdajo široko resolucijo, kakor sem malo prej rekel. Zoliti politično borbno samo na Kompartijo, četudi se tu skuša opravičevati z neko čisto razredno in internacionalistično linijo, pomeni samo ne razumeti razredne osnove današnje protimperialistične borbe, pomeni nezupanje se direktnega vodstva najširših ljudskih množic, ki so na protimperialističnih pozicijah in zoliti razredno borbno izključno na člane Komunistične partije in njene simpatizerje, kvečjemu samo na delavski razred. To pomeni razbijati enotno protimperialistično fronto pod vodstvom Kompartije. Treba je vedeti, da so osnove protimperialistične borbe danes mnogo širše, da ni samo proletariata na teh pozicijah, ampak da na razredne pozicije proletariata v protimperialistični borbi prehajajo danes tudi široke ljudske množice kmetov, srednjih slojev in celo en del meščanstva, ki se čuti tičen od tuje imperializma. Opravičevati tako zloženje razredne borbe proti imperializmu z neko čistostjo razredne linije s strahom, da se ne bi partija utopila v ljudske množice in se s tem izgubila vodilna vloga delavskega razreda pomeni v najslabši meri ne razumeti današnje stopnje razredne borbe, pomeni nezupanje se direktni voditelj najširših ljudskih množic v borbi proti imperializmu. Narodno osvobodilna borba in slavna triletna borba našega demokratičnega gibanja dokazuje, kako pogrešno je tako stališče. To je dejansko odstopanje od dosledne razredne borbe, od dosledne protimperialistične borbe.

Osnovne naloge demokratičnega gibanja

V čem je osnovna naloga demokratičnega gibanja v tej situaciji? Osnovna naloga je borba za spoštovanje mirovne pogodbe in borba proti revizionistični politiki anglo-ameriške vojne uprave in domače italijanske reakcije. To ni nujno samo s stališča interesov našega ljudstva, ampak tudi z mednarodnega stališča borbe za mir in proti vsaki reviziji mednarodnih pogodb s strani imperializma, ker to ustvarja pogoje za nove vojne konflikte. Druga osnovna naloga je borba za politično in ekonomsko neodvisnost Tržaškega ozemlja, proti vsaki politiki maršalizacije Trsta in njegovega zasluževanja po imperializmu. Tretja osnovna naloga je demokratizacija vsega našega javnega življenja v skladu z določbami in duhom mirovne pogodbe. Naj se enkrat preneha mešetarenje z našo

usodo! Naj naše ljudstvo samo in svobodno odloča o svoji usodi. Ono je dovolj zrelo, da ne potrebuje nobenih epomagačev pri urejanju svojega življenja. Nadalje se mora naše demokratično gibanje boriti za takšno ekonomsko politiko, ki daje možnost zapostavitve in s tem dostojno ekonomsko življenje vsemu prebivalstvu. Treba je končati s pogubno politiko ekonomskega vključevanja tržaškega gospodarstva k Italiji in njegovo maršalizacijo. Trst mora nujno, če se hoče gospodarsko razvijati, ustvariti ekonomske vezi s svojim naravnim zaledjem. Postati mora trgovsko in pomorsko izhodišče za vse države svojega zaledja. Tržaška industrija se lahko vsestransko razvija, če bo svoje proizvode prodajala v prvi vrsti za lednim državam, od koder lahko dobi tudi glavne surovine.

V okviru demokratizacije našega življenja je treba jasno in odločno postaviti vprašanje nacionalne enakopravnosti slovenskega življa v italijanskim in ne samo z nekimi splošnimi ugotovitvami, ampak konkretno nakazati v čem obstoji ta enakopravnost: enakopravnost jezika v javno-upravnem življenju, sorazmerna zaposelitev slovenskih in italijanskih uradnikov v državnih in vseh poldržavnih in javnih ustanovah, enakopravnost na solškem in kulturnem polju, itd. Boriti se je treba proti vsakemu nacionalnemu zapostavljanju slovenskega življa. Za pravice nacionalno zapostavljenih Slovencev se morajo italijanski proletariati in demokracijske množice boriti ravno tako, kakor Slovenci sami. Ni si mogoče zamisljati doslednega demokratičnega gibanja, ki se odločno in dosledno ne bori za pravice nacionalno zapostavljenega naroda. Ravno

proletariati in demokracijske množice, ki so v tem stadiju in ki so potrdili pravilnost našega stališča, ker so splošno znani in o katerih smo že govorili. Hotel bi samo napraviti nekaj bistvenih ugotovitev rezultata vseh teh dogodkov za demokratično gibanje. Najbolj izrazit primer vsega je pa volivni program, ki ga je izdala Vidaličeva skupina. Prvič izdaja program samo Kompartija, množične organizacije lahko o njem diskutirajo, ne sodelujejo pa neposredno pri njegovi izdelavi. Drugič: osnovna karakteristika tega programa je, da se načelno ne dotika političnih vprašanj. Pod parolo «spominjanje in ozko postavljenega vprašanja administrativnih volitev, se ta volivni program v ničem ne dotika osnovnega in načelnega vprašanja mirovne pogodbe, odnosno spoštovanja obstoječega stanja, ustvarjenega z mirovno pogodbo. Parola «im manj politike» poretvejo spominjanje izraza težnja, da se krhča ostrina razredne in demokracijske borbe in prehaja na gnili oportunizem in kompromitiranje z reakcijo. To je pa svestvo nekorektnemu oportunizmu in malomeščanskemu strahopetu... tipa Pogassi, ki se boji ostre razredne in demokracijske borbe kot hudič zegnane vode, ki pa svoj oportunistični skrivni za vzhienim frazami o internacionalizmu in Sovjetski zvezi. Ne zavzemati stališča o vprašanju mirovne pogodbe lahko izrazito samo skrije težnje preiti na pozicije italijanske nacional-šovinistične reakcije po vprašanju priključitve Trsta k Italiji. Temu se pravi nacionalizem. Parola širokega volivnega bloka z vsemi strankami in skupinami, a kategorično odklanjanje sodelovanja s skupinami, ki stojijo na stališču obrambe mirovne pogodbe, pomeni, da se hoče volivni blok samo z italijanskimi nacionalističnimi strankami, ki stojijo na stališču revizije mirovne pogodbe. To zopet pomeni nacionalizem. (Čudno se pa sliši, ko se odklanja naš poziv na enotnost pod izgovornostjo, da z nacionalno-meščansko Babičevim skupinam ni mogoče sodelovati.)

O Vidaličevem volivnem programu

Vse to, kar sem malo prej navedel, dokazuje tudi stališče, ki ga je Vidaličeva skupina zavzela v vprašanju volitev. Prvič ni sploh analizirala in ocenila značaja tega volitve: kaj tuja imperialistična in domača reakcija s temi volitvami zasleduje in zato jasno ni mogla zavzeti pravilnega stališča o tem vprašanju. Drugič pozdraviti volitve kot izključni uspeh borbe demokratičnih množic in ne videti drugih vzrokov, ki so vplivali na odločitev angloameriške vojne uprave, da gre na volitve, pomeni v demokracijskih množicah ustvarjati nevarne iluzije v demokracijsko vojno upravo in zakrivati istočasno pred množični nevarnosti, ki jih predstavlja politika anglo-ameriške vojne uprave tudi v tem vprašanju. To pomeni slabiti politično budnost demokratičnega ljudstva.

Najbolj izrazit primer vsega je pa volivni program, ki ga je izdala Vidaličeva skupina. Prvič izdaja program samo Kompartija, množične organizacije lahko o njem diskutirajo, ne sodelujejo pa neposredno pri njegovi izdelavi. Drugič: osnovna karakteristika tega programa je, da se načelno ne dotika političnih vprašanj. Pod parolo «spominjanje in ozko postavljenega vprašanja administrativnih volitev, se ta volivni program v ničem ne dotika osnovnega in načelnega vprašanja mirovne pogodbe, odnosno spoštovanja obstoječega stanja, ustvarjenega z mirovno pogodbo. Parola «im manj politike» poretvejo spominjanje izraza težnja, da se krhča ostrina razredne in demokracijske borbe in prehaja na gnili oportunizem in kompromitiranje z reakcijo. To je pa svestvo nekorektnemu oportunizmu in malomeščanskemu strahopetu... tipa Pogassi, ki se boji ostre razredne in demokracijske borbe kot hudič zegnane vode, ki pa svoj oportunistični skrivni za vzhienim frazami o internacionalizmu in Sovjetski zvezi. Ne zavzemati stališča o vprašanju mirovne pogodbe lahko izrazito samo skrije težnje preiti na pozicije italijanske nacional-šovinistične reakcije po vprašanju priključitve Trsta k Italiji. Temu se pravi nacionalizem. Parola širokega volivnega bloka z vsemi strankami in skupinami, a kategorično odklanjanje sodelovanja s skupinami, ki stojijo na stališču obrambe mirovne pogodbe, pomeni, da se hoče volivni blok samo z italijanskimi nacionalističnimi strankami, ki stojijo na stališču revizije mirovne pogodbe. To zopet pomeni nacionalizem. (Čudno se pa sliši, ko se odklanja naš poziv na enotnost pod izgovornostjo, da z nacionalno-meščansko Babičevim skupinam ni mogoče sodelovati.)

Kaj pa v bistvu vsebuje taka politika? Ona je v prvi vrsti naperjena proti ljudski oblasti kot taki. Dalje je taka politika CLN družične italijanskih nacionalističnih strank, ko borbo proti ljudski oblasti vršijo na liniji nacionalne razdvajanja in ustvarjanju tako imenovane italijanske fronte z nalogo sotočariti ljudsko oblast in propagirati politiko priključitve k Italiji. Vidaličeva politika nujno zaide na te pozicije: tem lažje, ker so Vidaličevi pristaši v glavnem Italijanci. Borba proti ljudski oblasti v čon B v takšnih pogojih pa ne more imeti drugace konkretne rezultate, posebno se, ker se ta vrsta na liniji borbe proti Jugoslaviji. Vidaličeva politika epasme resistence torej nujno vodi na linijo borbe proti ljudski oblasti, razdvajanja italijansko-slovenskega bratstva, ustvarjanju tako imenovane italijske fronte na liniji priključitve k Italiji. Vsako drugo postavljamo vprašanje ne more spreminiti bistva takšne politike. Parola «borba proti Titovi klisni, proti eizdajstvu Jugoslavije je lahko samo slab poizkus prikriti ta dejstva.

vprašanje kakaj podaja ostavko ni mogel odgovoriti in utemeljiti. Izjavil je celo, da je prepričan, da Jugoslavija gradi socializem, ampak da vsemo on ne more biti ved predsednik. Tako postopanje najboljše potrjuje gornje ugotovitve. Če tako v celoti gledamo politiko Vidaličeve skupine, potem si lahko resno postavimo vprašanje, ali ne vodi takta politika v malomeščanske vode, v trenutne politične spekulacije, ki nimajo nobene zveze z marksizmom - leninizmom, ki je daleč od vsakega internacionalizma in dosledne protimperialistične borbe, ki je brez principialnosti in daljše perspektive, ki jo mora imeti dosledno delavsko in demokracijsko gibanje? Resno se postavljamo pred nas to vprašanje in napeti moramo vsi biti, da odklonimo nevarnost, ki sledi našemu gibanju. Zato naša parola o enotnosti demokratičnega gibanja ni noben manevar, kakor se skuša zlobno prikazati z nasprotni strani, ampak resno življenjsko vprašanje naših ljudskih množic, ker verujemo, da še ni vse prepognjeno, da je še poštenja v ljudeh iz Vidaličeve skupine, predvsem v razrednem in borbosten in visoko demokratično zavest tržaških proletariata, ki je znal vedno in v vseh časih biti v prvih vrstah revolucionarnega gibanja.

Kam vodi Vidaličeva politična linija

Politika Vidaličeve skupine je dovedla do razbitja enotnosti našega demokratičnega gibanja. Sprožila se je neverjetna kampanja laži in klevet proti novi Jugoslaviji in con B Tržaškega ozemlja. Vsaka najbolj izmišljena in provokatorska vest imperialističnih agencij je prišla prav v tej kampanji. Uvedla se je v naše vrste metoda najbolj nizkih klevet, laži in fizičnega teroriziranja vseh, ki se s takšno politiko niso strinjali. «Lavoratore», glasilo Komunistične partije, se je pretvoril in glasilo takih laži in klevet, da jim ni primere. Popolnoma je pozabil na svojo osnovno nalogo: mobilizacije delavstva in širokih ljudskih množic v borbo proti imperializmu. Svoj glavni udarec je usmeril proti svojem izmišljenemu notranjemu sovražniku. Postal je glasilo klišajskih in grupeških polemik najbolj nizke kvalitete, ki so izgubile vsak stik s stvarnostjo, tako da so se lastni in celo najbolj vroči pristaši Vidaličeve skupine zgražali nad takim pisanjem. Ustvarjalo se je slučajje za vsako ceno, samo da se je lahko potem nekaj pisalo. Najbolj izrazit primer je s tako zvanim terorjem v con B. Ko se je Jaksčič na haju v con B in bil tam glavni zastopnik Vidaličeve struje, je neki dan prišel k njemu Vidaličev poslanec in zahteval od njega podatke o teroru ljudske oblasti. Ta mu je ves besed odgovoril: kaj si pa prav za prav zamislja Vidalič, ali naj se toletem z glavo ob zid, da bom potem lahko kričal o teroru v con B. Na več ali manj podoben način se je ustvarjalo vse slučajje «izdajstva» «Babičeve skupine», sa-

mo da se je potem nekaj pisalo. A to pa, kakor je primer Lonjerskega procesa, ko so na vsak način hoteli dokazati, da je angloameriški sodišče obsodilo zapeljane mladince na zahtevo «Babičeve skupine». Smešno, če ne bi bilo žalostno, kakor da niso vsi vedeli, kako je stvar dejansko potekala in da je izrabljanje lonjerskega procesa v ta namen očitna zlobna komedija. In vse to se je imenovala principialna borba na liniji internacionalizma in pomoč zdravim silam Jugoslavije! Tako politika je dovedla do demoralizacije enega dela proletariata in demokracijskih ljudskih množic, pri katerih se je izkoristilo pošteno internacionalistični čut in navezanost na Sovjetsko zvezo. Ta zmeda političnih pojmov je omogočila, da se je začel v delavsko množico vthotapljati italijanski nacionalizem, kar je najbolj obsojana stvar. Spretno se je začelo od spodaj propagirati misel priključitve Trsta k Italiji, zato je pa bilo potrebno čim bolj blatiiti Jugoslavijo, da bi se z njo prekinilo vse vezi, ki so obstajale iz skupne borbe proti fašizmu. Zato je bilo tudi potrebno prekiniti z junaki preteklostjo našega demokratičnega gibanja. Začelo se je propagirati, da vse, kar je bilo prej, je bilo zgrešeno itd. Ta linija je našla izraz vedno bolj tudi v pisanju «Lavoratore» in v govorih vodilnih ljudi iz Vidaličeve skupine, sicer spretno in prikrito argumentirano, češ da je Jugoslavija izdala enotno fronto socializma, da gre v kapitalizem in o objem imperia-

lizma itd. Najbolj jasno se je pa to skušalo prikazati in celo teoretiško utemeljiti v eni od zadnjih števil Vidaličevega glasila v slovenskem jeziku, ko se postavlja nacionalno vprašanje po znani Lenini novi tezi, da je nacionalno vprašanje pravilno postavljeno, kadar je v skladu z interesi celotne fronte socializma. To je sicer pravilno, samo kadar pisec skuša to konkretizirati v zvezi s tržaškimi vprašanjem, pride s svojim namenom na dan. Prvič pisec postavlja tržaško vprašanje kot izključno nacionalno vprašanje, kar je popolnoma zgrešeno; drugič, češ ker je Jugoslavija začela v imperializem in s tem strabizila» enotno fronto socializma, ni mogoče več govoriti o naslonitvi ali celo priključitvi Trsta k Jugoslaviji, ampak samo taka rešitev, ki je v skladu z interesi celotne fronte socializma. Sicer se tu pisec ne upa še odkrito z besedo na dan, ampak logično je, da pri tem misli na naslonitev, ali celo priključitve Trsta k Italiji in to radi tega, ker je italijanska Kompartija na liniji celotne-socialistične fronte. Pri tem pa pisec pozablja samo eno najhujšo stvar in sicer, da delavski razred in Komunistična partija Italije ni na oblasti (međtem ko v Jugoslaviji je) in da današnja Degasperijeva Italija predstavlja eno izmed najmočnejših oporišč ameriškega imperializma v Evropi. To pomeni, da vsaka politika priključitve Trsta k Italiji krepi imperializem ter je v nasprotju z interesi celotne socialistične fronte. Tako postavljane stvari kaže, kam vodi Vidaličeva politika, da se sku-

ša marksizem in leninizem izkoristiti za opravičevanje neke politike, ki je v nasprotju z interesi našega in mednarodnega delavskega in demokracijskega gibanja. To bi lahko imenovali tudi revizionizem marksizma, ampak je vse skupaj preveč bedno, da bi sploh mogli takšno teorijo smatrati za resen poizkus revizionizma marksizma. Bolj resno pa lahko gledamo na to vprašanje, če v celoti ocenjujemo politično linijo Vidaličeve skupine v našem demokratičnem gibanju. Na vseh linijah borbe demokratičnega gibanja skuša Vidaličeva skupina vnašati v delavsko gibanje oportunizem in breznačelnost kompromitirano z razrednim sovražnikom. Nič ne spremeni na delstvo to, da Vidalič in njegovi teoretiki vsak dan vpijejo, kako so na liniji internacionalizma, za Sovjetsko zvezo itd. Saj v tem je tudi nevarnost, da delavske množice nasadejo takim napadnim teorijama, če jih ne bomo vzgajali v pravilnem gledanju na vsa vprašanja delavskega in demokratičnega gibanja. Vidaličevi ljudje na primer vodijo v Enotnih sindikatih z Radichem na čelu (znan oportunist in likvidator) tako zvano politiko ekonomizma, ki sestoji v tem, da je potrebno odstraniti politiko iz sindikatov, ki se morajo posvetiti zgolj ekonomski borbi delavstva. Istočasno vodijo politiko laževne enotnosti z vodstvom «Camera del Lavoro», ki je na protirazrednih pozicijah, na pozicijah razbijanja enotnosti sindikalnega gibanja, na liniji tako zvaljen italijan-

Naša parola o enotnosti predstavlja dejansko težnje vsega tržaškega delavstva in demokracijskih množic, ki težko občutijo razdvojenost v svojih lastnih vrstah, ki občutijo, kako reakcija to spretno izkoristi in udarja po njih, ki ne morejo pozabiti svoje junake preteklosti in moči, ki so jo predstavljal, ko so bile združene in enotne.

Vodstvo Vidaličeve skupine je za enkrat odklonilo vsak naš poziv na enotnost. Računajoč pa z dejstvom, da je težnja po enotnosti v ljudskih množicah splošna in da je naš poziv naletel na odobravanje, je Vidaličev vodstvo utulo potrebo, da skliče tako zvali centralni komitet svoje skupine, pred katerim je Vidalič držal dolg politični referat. V glavnem je bil referat slab poskus odgovora na naš poziv k enotnosti. Poskusil je s ponavljanjem že obrabljjenih argumentov o eizdajstvu Jugoslavije in «Babičevi nacionalistične skupine», uveriti svoje lastne pristaše o tem, kako je nemogoča enotnost z nami. Če bi se spuščali ideološko raven Vidaličevega referata, potem bi lahko samo ugotovili, da o kakšni ideološki vrednoti tega referata sploh ni mogoče govoriti. On predstavlja poleg običajnih laži, tako ideološko zmedo, da je ta primerje. Naš vam zadošča samo ena postavka iz njegovega referata, ko govori o nacionalnem vprašanju, in trdi, da so dominantna nacija pri nas Anglo-američani. Takšna trditve lahko pomeni samo, da Vidalič nima pojma o nacionalnem vprašanju, ali pa da to predstavlja spreten poskus ustvariti idejno zmedo pri delavcih in na drugi strani pa prikriti dejstvo o nacionalnem zatiranju slovenskega življa od strani italijanske buržoazije. Sicer pa je pri vsem tem osnovno to, da v vodstvu Vidaličeve skupine še ni prodrla prepričanje o potrebi enotnosti našega demokratičnega gibanja in da se še misli nadaljevati po stari poti. Če je tako, potem postavljamo vprašanje ljudem iz Vidaličevega vodstva:

Naš poziv na enotnost predstavlja dejansko težnje vsega tržaškega delavstva in demokracijskih množic, ki težko občutijo razdvojenost v svojih lastnih vrstah, ki občutijo, kako reakcija to spretno izkoristi in udarja po njih, ki ne morejo pozabiti svoje junake preteklosti in moči, ki so jo predstavljal, ko so bile združene in enotne.

Naš poziv na enotnost predstavlja dejansko težnje vsega tržaškega delavstva in demokracijskih množic, ki težko občutijo razdvojenost v svojih lastnih vrstah, ki občutijo, kako reakcija to spretno izkoristi in udarja po njih, ki ne morejo pozabiti svoje junake preteklosti in moči, ki so jo predstavljal, ko so bile združene in enotne.

BILO JE Aleksander Čakovski V LENINGRADU... LJUBEZENSKA ZGODBA VOJNEGA DOPISNIKA

Vojni dopisnik Aleksander Čakovski je delal skupaj s tovarišema Vencijem in Gubinom v uradništvu, nastanjenem v železniškem vagonu 30 kilometrov izza leningradske fronte v gornato - močvirnatem predelu. To zimo je prišla Rdeča vojska na tej fronti v ofenzivo. V Leningradu je živel ženska, ki je za njega mnogo pomenila. Pravilo so ji Lida. Nekega dne so njena pisma izostala. Bilo mi je, kot da bi vse življenje letel pod nebo, a sem nenadno padel na tla. Vse krog mene je letelo, samo jaz sem je pštal. Mnogokrat sem pisal njej in njenim znancom, toda odgovora ni bilo. Mislil sem: «Jutri pride, pojutrišnjem». Odgovora ni hotelo biti. Cital sem njena stara pisma. Trudil sem se, da bi pozabil na datume, in vsakokrat so mi zvenele drugače njene besede. Pomisliti je bilo treba samo, da sem bil oddaljen od nje le štiri ure vožnje v strel in da sem bil docela brez moči. Vzdihl sem, ko je Gubin prečital odstavek iz svojega pisma. Kaj takega mi ni šinilo v glavo. Ni mi misli nisem dopuščal, da mora biti prav to vzrok njenemu molku. Prosil sem Gubina, naj mi dovoli prečitati njegovo pismo. Mnogo težkega je bilo v njem. Nekajkrat sem

prečital tuje ime pod njim. Edina uteha mi je bila, da sem se vsakokrat, ko sem ga prečital, prepričal, da ga je pisala neka druga. Zvečer sem sedel pri radiu in poslušal glasbo. Predvajali so šesto simfonijo Čajkovskega. Zasukal sem gumb in začel poslušati foxtrole v divjem, kovinskem tempu. Ob njih mi ni bilo treba razmišljati. Nato sem šel spat. Ponoci je bilo. Prebudil me je ropot dvigajočih se vrat. Nekdo je šaril po sten in iskal električno stikalo. Zarnica je zasvetila, Stopila sta Vencelj in Gubin. Nahrbtniki nista smela s pleč. Lica so jima bila rdeča in razžarjena, Vencelj je bil dobre volje. Prišel je zdrgavljaj nahrbtnik in prepevali. Vselej je pel isto pesem, v katero je vstavljal lastno besedilo. Bilo je takole: «Torej ti greš... Kam greš? Mrz je, daljava, srce je zamrlo...» V uredništvu je veljal za dobrega humorista. Sploh je bil vesel, prekrsan človek. Zenske in moški so bili zaljubljeni vanj. Med lasmi se mu je bleščala rahla svina, lice mu je pa bilo mladostno in ustnice napete. Imel je štirideset let. V spanju je včasih stokal in vzdihoval: «Oh, mama moja.» «Vstani!», je rekel Vencelj, «vstani in se zahvali!» Iz nahrbtnika je vlek el čutaro. «Ali si dobil pismo?», je vprašal Gubin. Bil je že nekoliko manj razigran. «Ne, sem odvrnil. «Ga boš že dobila», je rekel. «Pošta je kriva. Pisma vozijo preko Ladokške jezera.» Zganje mi je stopilo v glavo. Postalo mi je laže, a vse okrog mene je izgubilo svoj smisel. «Poznam primer», je rekel Vencelj. «Poslušaj me, jaz vem. Kaj bi? Evo glej...», vselej je uporabljal med frazami te besede. «Poslušaj me! Srečal sem neko ženo. Sina je imela na fronti. Pol leta ji ni pisal. Nato pa je dobila deset pisem zapovrstjo. Vsega tega je kriva pošta. Poslušaj me!»

Prečital tuje ime pod njim. Edina uteha mi je bila, da sem se vsakokrat, ko sem ga prečital, prepričal, da ga je pisala neka druga. Zvečer sem sedel pri radiu in poslušal glasbo. Predvajali so šesto simfonijo Čajkovskega. Zasukal sem gumb in začel poslušati foxtrole v divjem, kovinskem tempu. Ob njih mi ni bilo treba razmišljati. Nato sem šel spat. Ponoci je bilo. Prebudil me je ropot dvigajočih se vrat. Nekdo je šaril po sten in iskal električno stikalo. Zarnica je zasvetila, Stopila sta Vencelj in Gubin. Nahrbtniki nista smela s pleč. Lica so jima bila rdeča in razžarjena, Vencelj je bil dobre volje. Prišel je zdrgavljaj nahrbtnik in prepevali. Vselej je pel isto pesem, v katero je vstavljal lastno besedilo. Bilo je takole: «Torej ti greš... Kam greš? Mrz je, daljava, srce je zamrlo...» V uredništvu je veljal za dobrega humorista. Sploh je bil vesel, prekrsan človek. Zenske in moški so bili zaljubljeni vanj. Med lasmi se mu je bleščala rahla svina, lice mu je pa bilo mladostno in ustnice napete. Imel je štirideset let. V spanju je včasih stokal in vzdihoval: «Oh, mama moja.» «Vstani!», je rekel Vencelj, «vstani in se zahvali!» Iz nahrbtnika je vlek el čutaro. «Ali si dobil pismo?», je vprašal Gubin. Bil je že nekoliko manj razigran. «Ne, sem odvrnil. «Ga boš že dobila», je rekel. «Pošta je kriva. Pisma vozijo preko Ladokške jezera.» Zganje mi je stopilo v glavo. Postalo mi je laže, a vse okrog mene je izgubilo svoj smisel. «Poznam primer», je rekel Vencelj. «Poslušaj me, jaz vem. Kaj bi? Evo glej...», vselej je uporabljal med frazami te besede. «Poslušaj me! Srečal sem neko ženo. Sina je imela na fronti. Pol leta ji ni pisal. Nato pa je dobila deset pisem zapovrstjo. Vsega tega je kriva pošta. Poslušaj me!»

Naše geslo je: enotnost

Naše geslo je: enotnost predstavlja dejansko težnje vsega tržaškega delavstva in demokracijskih množic, ki težko občutijo razdvojenost v svojih lastnih vrstah, ki občutijo, kako reakcija to spretno izkoristi in udarja po njih, ki ne morejo pozabiti svoje junake preteklosti in moči, ki so jo predstavljal, ko so bile združene in enotne.

Naše geslo je: enotnost predstavlja dejansko težnje vsega tržaškega delavstva in demokracijskih množic, ki težko občutijo razdvojenost v svojih lastnih vrstah, ki občutijo, kako reakcija to spretno izkoristi in udarja po njih, ki ne morejo pozabiti svoje junake preteklosti in moči, ki so jo predstavljal, ko so bile združene in enotne.

Naše geslo je: enotnost predstavlja dejansko težnje vsega tržaškega delavstva in demokracijskih množic, ki težko občutijo razdvojenost v svojih lastnih vrstah, ki občutijo, kako reakcija to spretno izkoristi in udarja po njih, ki ne morejo pozabiti svoje junake preteklosti in moči, ki so jo predstavljal, ko so bile združene in enotne.

Naše geslo je: enotnost predstavlja dejansko težnje vsega tržaškega delavstva in demokracijskih množic, ki težko občutijo razdvojenost v svojih lastnih vrstah, ki občutijo, kako reakcija to spretno izkoristi in udarja po njih, ki ne morejo pozabiti svoje junake preteklosti in moči, ki so jo predstavljal, ko so bile združene in enotne.

S kampanjo laži in klevet je treba prenehati

Pri tem se pa postavlja vprašanje, da je treba nujno prenehati z izrabljanjem resolucije Informbiroja za kampanjo laži in klevet na pram Jugoslaviji, kakor tudi na pram ljudem pri nas, ki niso sprejeti resolucije Informbiroja kot osnovno vsakodnevne politične prakse in ki so zvesti demokratičnemu gibanju in protimperialistični fronti, ker take metode ne koristijo delavskemu gibanju. Resnice se ne smemo nikoli bati, pač pa takih metod, ki prinašajo zmedo v delavsko gibanja in jih degenerirajo. Lenin je dejal: «Marksizem mora v premisi svoje politike postavljati samo točno in nesporno dokazana dejstva. Kako je pa mogoče spravljati v sklad kampanjo laži in klevet napram Jugoslaviji in napram nam s to trditvijo Lenina? Mislim, da na noben način. Zato je treba prenehati s takimi metodami, ki niso v skladu z moralno delavskimi in demokracijskimi gibanji.

Pri tem se pa postavlja vprašanje, da je treba nujno prenehati z izrabljanjem resolucije Informbiroja za kampanjo laži in klevet na pram Jugoslaviji, kakor tudi na pram ljudem pri nas, ki niso sprejeti resolucije Informbiroja kot osnovno vsakodnevne politične prakse in ki so zvesti demokratičnemu gibanju in protimperialistični fronti, ker take metode ne koristijo delavskemu gibanju. Resnice se ne smemo nikoli bati, pač pa takih metod, ki prinašajo zmedo v delavsko gibanja in jih degenerirajo. Lenin je dejal: «Marksizem mora v premisi svoje politike postavljati samo točno in nesporno dokazana dejstva. Kako je pa mogoče spravljati v sklad kampanjo laži in klevet napram Jugoslaviji in napram nam s to trditvijo Lenina? Mislim, da na noben način. Zato je treba prenehati s takimi metodami, ki niso v skladu z moralno delavskimi in demokracijskimi gibanji.

Pri tem se pa postavlja vprašanje, da je treba nujno prenehati z izrabljanjem resolucije Informbiroja za kampanjo laži in klevet na pram Jugoslaviji, kakor tudi na pram ljudem pri nas, ki niso sprejeti resolucije Informbiroja kot osnovno vsakodnevne politične prakse in ki so zvesti demokratičnemu gibanju in protimperialistični fronti, ker take metode ne koristijo delavskemu gibanju. Resnice se ne smemo nikoli bati, pač pa takih metod, ki prinašajo zmedo v delavsko gibanja in jih degenerirajo. Lenin je dejal: «Marksizem mora v premisi svoje politike postavljati samo točno in nesporno dokazana dejstva. Kako je pa mogoče spravljati v sklad kampanjo laži in klevet napram Jugoslaviji in napram nam s to trditvijo Lenina? Mislim, da na noben način. Zato je treba prenehati s takimi metodami, ki niso v skladu z moralno delavskimi in demokracijskimi gibanji.

Pri tem se pa postavlja vprašanje, da je treba nujno prenehati z izrabljanjem resolucije Informbiroja za kampanjo laži in klevet na pram Jugoslaviji, kakor tudi na pram ljudem pri nas, ki niso sprejeti resolucije Informbiroja kot osnovno vsakodnevne politične prakse in ki so zvesti demokratičnemu gibanju in protimperialistični fronti, ker take metode ne koristijo delavskemu gibanju. Resnice se ne smemo nikoli bati, pač pa takih metod, ki prinašajo zmedo v delavsko gibanja in jih degenerirajo. Lenin je dejal: «Marksizem mora v premisi svoje politike postavljati samo točno in nesporno dokazana dejstva. Kako je pa mogoče spravljati v sklad kampanjo laži in klevet napram Jugoslaviji in napram nam s to trditvijo Lenina? Mislim, da na noben način. Zato je treba prenehati s takimi metodami, ki niso v skladu z moralno delavskimi in